# 新郑援建南召县辛夷观光路项目开工

投资4480万元,打造最美"辛夷之乡"



本报讯 11月13日,新郑市对口帮 扶南召援建辛夷路项目开工仪式举 行。南阳市副市长李鹏,新郑市领导 刘建武、曹东锋,南召县领导刘永国等 参加开工仪式。

该公路是一个集辛夷产业资源路、休闲观光旅游路,贯通乡镇联网路、"四好"农村精品路等为一体的交通脱贫路建设项目,项目全长67.8公里,新郑市总投资4480万元,途经皇后、云阳、小店3个乡镇,涉及15个行政村。

冬日的早晨,被雾气环抱的南召 县皇后乡犹如仙境,山路两边等待丰 收的辛夷颗粒饱满,挂满枝头。南召县工作人员告诉记者,辛夷又叫玉兰花,是一种治疗感冒的药材。而因为辛夷在皇后乡的广泛种植,因此得名"辛夷路"。

南召是国家扶贫开发工作重点县和秦巴山系连片扶贫开发重点县,耕地面积较少,基础设施薄弱,脱贫任务很重。今年5月份以来,新郑市作为南召县的结对帮扶市,新郑市紧密结合南召县实际,把基础设施建设作为帮扶南召县实现脱贫的重要支撑。双方紧密联系、协同谋划,经双方共同协

商,就基础设施建设项目达成意向,由 新郑市总投资4480万元,援建南召县 扶贫道路辛夷路改扩建项目。

据悉,建成后的辛夷路不仅能有效破解沿线3个乡镇、8个贫困村、3.5万群众的安全便捷出行和农特产品销售运输难题,更重要的是能够串联景点,完备旅游基础设施,打造出最美"辛夷之乡"风情特色的绿色生态旅游长廊,提升吸引力,增加客流量,帮助1400余名贫困人口脱贫致富。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图

### 南水北调丹江口库区移民安置国家验收组对新郑进行验收

## 得实惠享和谐,让移民群众融入新生活

本报讯 11月11日至12日,南水北调丹江口库区移民安置国家终验专家组李德刚一行来到新郑市,就南水北调丹江口库区移民安置工作开展国家终验验收。新郑市领导刘建武、曹东锋、李猛陪同。

此次国家终验采取汇报、查看资料、实地抽查的方式开展。座谈会上,新郑市委书记刘建武就新郑市基本情况进行了介绍;副市长李猛汇报了新郑市南水北调丹江口库区移民安置工作总体情况。

据了解,新郑市南水北调丹江口库 区移民安置工作从2009年9月正式启动,2010年8月、2011年10月共分两批 完成了南阳市淅川县金河镇、上集镇移 民1165户、4623人(其中农业人口 4545人、非农业人口80人)。为使移 民群众生活水平得到恢复和显著提高,新郑市围绕得实惠、享和谐,让移 民群众融入新生活,围绕强管理、兴产业,帮扶村集体培育新资产。目前,新 郑市4623名移民整体稳定,生活安定、 发展有序。 验收组一行先后到梨河镇新蛮子营村移民安置点和薛店镇观沟村移民安置 点,实地察看移民安置、移民村管理、移 民村集体经济发展和相关移民项目建设 等情况。

验收组对新郑市移民安置工作给予 高度评价,认为移民安置工作领导重视、 安置合理规范、安置点基础设施完善、移 民群众生活稳定有序,基本实现了"搬得 出、稳得住、能发展、可致富"的总体工作 目标。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

#### 刘建武调研新村镇裴李岗村美丽乡村建设情况

### 助推乡村振兴 助力农民致富

本报讯 11月8日下午,新郑市委书记刘建武带领相关单位负责人调研新村镇裴李岗村美丽乡村建设情况。刘建武表示,要挖掘文化内涵,科学规划;补齐基础设施建设短板,加速一二三产业融合,让农村焕发新颜,农业呈现新貌,助推乡村振兴,助力农民致富。

在新村镇裴李岗村,刘建武一行实地察看了该村美丽乡村建设进展情况,认真听取了该镇相关负责人关于裴李岗村美丽乡村建设方面的工作汇报,仔细询问项目建设过程中出现的

困难和问题,并针对具体问题给予相应 指导,积极探索推进美丽乡村建设的有 效举措。

刘建武指出,打造美丽乡村是落实乡村振兴战略的重要抓手,定位一定要精准,措施一定要得力。在规划设计方面,既要重视文化传承,凸显本地特色,挖掘文化内涵,也要坚持与产业发展、乡村旅游等工作相结合,形成持久的影响力和感染力。在硬件建设方面,各相关单位要加大扶持力度,加快推进村庄道路、绿化、水、电、气、污水处理等基础

设施和公共服务项目建设,特别是要强化村级主体作用,加大宣传,调动群众的积极性,大力推动"改厨改厕"工作,坚持做好村容村貌的卫生保洁,保持村内环境卫生干净整洁。在农业发展方面,要与乡村旅游、现代农业、生态建设有机结合,以农民为主体,打造农业品牌,大力发展农村电商,提升农产品的知名度和附加值,让农村焕发新颜,让农业呈现新貌,助推乡村振兴,助力农民致富。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

#### 新郑召开黄帝故里景区 轩辕丘和始祖殿规划汇报会

本报讯 11月12日,新郑市召开黄帝故 里景区轩辕丘和始祖殿规划汇报会。新郑 市领导刘建武、李志强、张富永、王金灿、 赵敏祥、王艳红出席会议。

会上,设计单位围绕黄帝故里景区轩辕丘主峰及始祖殿技术方案进行了详细汇报,与会相关单位负责人结合安全、美观、实用等方面,对设计方案中的外观、造型等具体情况进行了相互交流,提出了意见建议。

市委书记刘建武要求,各部门要针对设计方案详细研究,全面考虑,积极对接设计单位,提出合理化意见建议,确保方案的可操作性;设计单位要结合各部门意见及新郑实际,保证建筑的持久性和安全性,并在始祖殿的位置、采光和轩辕丘的绿化植被等细节上下功夫;要突出新郑历史文化底蕴,做到方案更合理、更细致,助力新郑建设黄帝文化历史名城。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

#### 马志峰调研新区建设工作

本报讯 11月9日,新郑市委副书记、市长马志峰带领相关部门负责人,调研新区建设工作。马志峰强调,新区管委会要提高能力,以高度负责的责任心确立更高目标追求,高标准定位、高起点建设、高水平发展、高水平管理,在全市建设中当好主力军、做出新贡献。

马志峰一行先后深入到华信双创园、泥河新城、华梦湖公园等地实地察看,每到一处都听取相关负责人介绍项目建设情况,并指出存在的问题,就如何改进提出意见和建议。座谈会上,新区管委会汇报了新区发展情况、存在的问题以及下一步打算。随后,与会各单位围绕新区建设中存在的问题提出解决办法和建议。

据了解,今年以来,新区管理委员会围绕"一个中心"(高标准打造郑州南部美丽生态宜居新区),实现"两个目标"(跨入郑州市组团新区双强双快行列、新区东部片区核心区全面铺开),突出东部片区建设、重点项目建设、城市管理提升、产业项目招引"四大重点"。 2018年,新区在建项目50个,其中省重点项目1个、郑州市重点1个,总投资约405.83亿元。目前累计完成投资约99.5亿元。

就下一步工作,马志峰提出,新区管委会要从实际出发,反复论证,优化规划设计方案,把好新区建设的第一道关口,特别是要重点规划好公园、道路的绿化,优化配置,达到清香四溢、四季常绿的绿化效果;要提升品质。结合新区发展空间、发展要素、空间布局、产业布局等要素,提前修编完善各项目的详规修规,确保符合新区发展方向,避免破坏新区整体形象。项目建设与大气污染防治工作要统筹协调,同步推进。多利用新能源设备,避免防尘中二次污染。

马志峰表示,新区管委会全体干部职工要以更加昂扬的斗志、爱岗敬业工作作风,加大自身能力提高,形成一专多用的行家里手,努力在城镇化建设、产业发展、生态建设等方面有大动作、新突破,为打造具有创新影响力、产业竞争力、生态人文魅力的新区做出贡献。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文